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ATA DA ia  SESSÃO ORDINÁRIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n°.01/2010). 

Ata da V Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 13/2/2025. Aos treze 
dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às 09h0Omin horas no salão da Câmara 
Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: Marcelo de Souza Araújo 
— Presidente, Ilderlandio Sampaio Trindade — vice-presidente, Lucimária Pereira Alves — ia  
secretária, Marcos Fábio Petilo Gomes, Ivone Batista de Souza - Vice-Presidente, João Luiz de 
Oliveira Lima, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, Samuel Oliveira Santos, Lionela 
Lopes de Lima, Edilson Cerqueira Borges, Willian Alex Fentanes Mota Guimarães. Sob a 
proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e solicitou da V Secretária à 
leitura da MATÉRIA DO EXPEDIETE que constou do seguinte.: Oficio n°8/2025  do vereador 
Victor Eduardo, solicitando da Secretaria de Educação, Cultura e Desporto, informações 
referentes ao transporte dos estudantes de Umbuzeiro, que estudam no CETEP e GELEM, 
ambos na sede do município; Ofício n°9/2025  do vereador Victor Eduardo, solicitando através 
das Secretarias de lnfraestrutura, Obras e Serviços Públicos e Agricultura e Meio Ambiente, 
que envie uma retroescavadeira para efetuar a limpeza do lixão de Umbuzeiro, em nosso 
município; Ofício n°10/2025  da vereadora Lionela Lopes de Lima, solicitando da Secretaria de 
lnfraestrutura, Obras e Serviços Públicos, que sejam colocadas placas de sinalização de 
trânsito na sede e nos povoados, assim como, placas de identificação de ruas e avenidas; 
Oficio n°11/2025  do vereador Samuel Oliveira Santos, solicitando da Secretaria de 
lnfraestrutura, Obras e Serviços Públicos que seja feira a recuperação e encascalhamento das 
estradas que dão acesso, como também, às vicinais, das localidades de Lagoa do Rumo, Lagoa 
das Pedras, Canjerana, Pé do Morro e Atalho, a fim de melhorar a locomoção dos moradores 
das regiões acima citadas; Ofício n°12/2025,  do vereador Victor Eduardo, solicitando da 
Secretaria de lnfraestrutura que disponibilize caminhão pipa para o abastecimento de água 
potável (consumo humano) em todos os povoados e zona rural,.do nosso município; Ofício 
n°13/2025  da vereadora Lucimária Pereira Alves, solicitando do Executivo Municipal que seja 
criada uma Ouvidoria Municipal, com a finalidade de estabelecer um canal direto e eficiente 
entre a administração pública e a população; Ofício n°14/2025,  do vereador Victor Eduardo, 
solicitando da Secretaria de Educação que realize curso de capacitação para cuidadores de 
crianças e pessoas especiais. (TDHA, autistas, etc); Oficio n°15/2025  do vereador Victor 
Eduardo, solicitando da Secretaria de lnfraestrutura que analise a Possibilidade de reparos e/ou 
manutenção no sinal de celular e TV (sinal aberto) existentes no Povoado de Umbuzeiro, 
visando melhorar o acesso à rede de telefonia celular, serviço de iriternet, bem como os canais 
de televisão; Oficio n°18/2025  do vereador Victor Eduardo, solicitando da Secretaria de 
lnfraestrutura que seja feita a recuperação das estradas vicinais do nosso município, a fim de 
melhorar a locomoção dos moradores das regiões acima mencionados; Ofício n°19/2025  do 
vereador Victor Eduardo, solicitando da Secretaria de Agricultura que analise a retirada de uma 
árvore na estrada que liga a sede do município ao Povoado de Umbuzeiro, nas mediações do 
campo de pouso; Ofício n°2012025,  do vereador Samuel Oliveira Santos, solicitando da 
Secretaria de lnfraestrutura que sejam feitos os procedimentos necessários, com o máximo de 
urgência, para executar serviços de limpeza do Rio Capivari, na sede do município; Ofício n°19-
A/2025, das vereadores Lionela Lopes e Ivone Batista, solicitando da Secretária de Educação 
informações sobre a organização do transporte escolar para os estudantes dos povoados e 
distritos, bem como, os turnos dos ônibus para cada localidade; Ofício n°21/2025,  do vereador 
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Edilson Borges, solicitando da Secretaria de infraestrutura .que seja feita melhorias 
(manutenção) no campo municipal Gildásio Oliveira Mota, no Distrito de lbiaporã; Composição 
da Comissão do Código de Ética deste Legislativo, que assim ficou decidido.: Presidente — 
Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, Vice-Presidente — Ivone Batista de Souza, 1° 
Secretário — Lucimária Pereira Alves, 2° Secretário — Lionela Lopes Lima, Relator — Marcos 
Fábio Petilo Gomes, Membro — Edilson Cerqueira Borges, Suplente — João Luiz de Oliveira 
Lima, Suplente — Willian Alex Fentanes Mota Guimarães Projeto de Lei n°1/2025,  do 
Legislativo Municipal, que dispões sobre alterações na Lei Municipal n°1.108/09, no que se 
refere aos valores da remuneração dos funcionários efetivos e comissionados contida no Plano 
de Cargos e Salários dos Servidores Efetivos e Temporários da Câmara Municipal de 
Vereadores de Mundo Novo/Bahia e dá outras providências; Projeto de Lei n°2/2025  do 
Legislativo Municipal, que altera o art. 1° da Lei n°1047/2006 que institui o assessor parlamentar 
e dá outras providências. Dando continuidade, o Senhor Presidente convida o Padre Manuel 
Francisco para abençoar a abertura dos trabalhos nesta Casa. O Padre Manuel usou da palavra 
e proferiu palavras de fé e esperança para o seguimento dos trabalhos legislativos e desejou 
sorte a todos na condução do município. Seguindo, o Senhor Presidente convida a Prefeita, a 
Senhora Ana Paula Costa, para usar da Tribuna. A Senhora Prefeita usou da palavra e deseja 
sorte a esta Casa, ressalta que o Executivo estará sempre disposto a manter o diálogo com a 
Casa, uma vez que é muito importante que aja harmonia entre os Poderes, pois isso ajudará o 
desenvolvimento do município e levará progresso ao povo. Diz também que seu secretariado 
estará à disposição de todos para qualquer dúvida que venha surgir durante sua gestão. 
Encerra desejando, mais uma vez, sorte a todos os vereadores ,e diz esperar que seja um 
mandato de paz, harmonia e união em prol do bem-estar do povo de Mundo Novo. NAS 
CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores agradeceram a audiência de todos e pediram um 
minuto de silêncio em respeito às famílias enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerra a sessão e, eu, Lucimária Pereira Alves, secretária, lavrei a presente ata 
que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, vai devidamente assinada.: 
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ATA DA 1a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
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Ata da 1a Sessão Extraordinária do 1° período Legislativo, realizada em 4/2/2025. Aos 
quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às 09h0Omin horas no salão da 
Câmara Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: Marcelo de Souza 
Araújo — Presidente, Ilderlandio Sampaio Trindade — vice-presidente, Lucimária Pereira Alves 
— 1a  secretária, Marcos Fábio Petilo Gomes, Ivone Batista de Souza - Vice-Presidente, João 
Luiz de Oliveira Lima, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, Samuel Oliveira Santos, 
Lionela Lopes de Lima, Edilson Cerqueira Borges. Registrando a ausência do vereador VVillian 
Alex Fentanes Mota Guimarães. Sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta 
a Sessão e solicitou da 1a Secretária à leitura da MATÉRIA DO EXPEDIETE que constou do 
seguinte.: Edital de Convocação de Sessão Extraordinária  do Presidente Marcelo de Souza 
Araújo, convocando a sessão extraordinária para o próximo dia 4 de fevereiro, (terça-feira), a 
partir das 9h; Projeto de Lei n° 1/2025, do Executivo Municipal  que dispõe sobre alterações 
na Lei Municipal 1142/2010, e dá outras providências este, discutido em 1a e 2a  votação, com  
quebra de interstício, aprovado por unanimidade dos pares Presentes, em sua forma original.  
Parecer da Comissão de Justiça e Redação — Comissão de Finanças, Orçamentos e Contas. 
Oficio n°1/2025  do. vereador Willian Alex Fentanes, informando sua ausência na sessão 
extraordinária convocada para o dia 4 de fevereiro, do corrente. Dando continuidade, o Senhor 
Presidente pede para qué a Primeira Secretária faça a leitura das Comissões que foram 
formadas em comum acordo pelos vereadores, e que são as: seguintes.: Comissão de 
Educação, Saúde, Obras e Serviços Públicos; Presidenté — VVillian Alex Fentanes Mota  
Guimarães, Relator — Lionela Lopes de Lima, Membro — Edilson Cerqueira Borges.  Comissão 
de Justiça e Redação.  Presidente — João Luiz de Oliveira Lima, Relator — Ivone Batista de  
Souza, Membro — Samuel Oliveira Santos.  Comissão de Finanças, Orçamentos e Contas; 
Presidente — Marcos Fábio Petilo Gomes, Relator — Victor .Eduárdo dos Santos Rodrigues 
Almeida, Membro — Ivone Batista de Souza. E, também, 'foram escolhidos os lideres de 
bancadas pelos vereadores, e que assim ficaram.: Líder do Governo — João Luiz de Oliveira"  
Lima, Líder da Bancada de Situação — Marcos Fábio Petilo Gomes  Líder da Bancada de 
Oposição — Ivone Batista de Souza. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra 
a sessão e eu Lucimária Pereira Alves, secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, 
discutida e considerada aprovada, vai devidamente assinada.; 
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ATA DA 2" SESSAOORDINARIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n'.01/2010). 

Ata da 22  Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 20/2/2025. Aos vinte 
dias do mês de fevereiro de dois mil evinte e cinco, às 09h0Omin horas no salão da Câmara 
Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: Marcelo de Souza Araújo 
- Presidente, Ilderlandio Sampaio Trindade - vice-presidente, Lucimária Pereira Alves- 1° 
secretária, Marcos Fábio Petilo Gomes, Ivone Batista de Souza - Vice-Presidente, João Luiz 
de Oliveira Lima, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, Samuel Oliveira Santos, 
Lionela Lopes de Lima, Edilson Cerqueira Borges, Willian Alex Fentanes Mota Guimarães. 
Sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e solicitou da 1a  
Secretária à leitura da MATÉRIA DO EXPEDIETE que constou do seguinte. Oficio n° 
32/2025  dos vereadores Willian Fentanes, Lionela Lopes e Ivone Batista, solicitando da 
secretaria de saúde e à direção do hospital municipal, informações detalhadas a respeito do 
ocorrido no dia 18 fevereiro com a paciente Adenice Damaceno Abreu, que foi a óbito nesta 
unidade hospitalar.: Ofício n°31/2025,  do vereador Edilson Borges, solicitando da secretária 
de saúde, se possível, a criação de uma farmácia de manipulação municipal.: Oficio n° 
30/2025,  do vereador Edison Borges, solicitando da secretaria de agricultura que seja 
disponibilizado, o mais breve possível, patrolamento de todas as estradas vicinais da zona 
rural do Distrito de Ibiaporã, como também, construção de mata-burros, em especial na 
estrada vicinal que dá acesso à entrada para a Lagoa do Martins.: Ofício n° 29/2025  do 
vereador Edilson Borges, que solicita da secretaria de infraestrutura que sejam instalados 
redutores de velocidade na Avenida Deocleciano Pires (conhecida como Avenida Principal da 
Rua Nova) e no final da Rua Jaime Sena (saída para Ruy Barbosa), bem como, na Rua 
Joaquim Sacerdote (salda para Tapiramutá) em lbiaporã.: Oficio n° 53/2025,  do Chefe de 
Gabinete do Executivo, que encaminha cópia da Portaria n° 17/2025, datada de 13 de 
fevereiro de 2025, que antecipa a feira-livre do dia 1° de março de 2025, sábado, para o dia 
28 de fevereiro, sexta-feira, em virtude dos festejos de carnaval, bem como do feriado 
municipal do dia 1° de março de 2025 (Emancipação Política do Município de Mundo 
Novo/Bahia. Continuando, o Senhor Presidente, em comum acordo com o Plenário, antecipou 
a ORDEM DO DIA que constou dos seguintes projetos a serem discutidos e votados.:Pro-eto 
de Lei n°2/2025  do Legislativo Municipal, que altera o Art. 1° da Lei n° 1047/2006,que institui 
o Assessor Parlamentar e dá outras providências este, foi discutido e aprovado em votação 
única, por unanimidade dos pares presentes, em sua forma original. Parecer da Comissão de  
Justiça e Redação.:  Projeto de Lei n° 1/2025  do Legislativo Municipal, que dispõe sobre 
alterações na Lei Municipal n° 1108/09, no que se refere aos valores da remuneração dos 
funcionários efetivos e comissionados contida no plano de cargos e salários dos servidores 
efetivos e temporários da Câmara de Vereadores de Mundo Novo e dá outras providências, 
este, foi discutido e aprovado em votação única, por unanimidade dos presentes, em sua  
forma original. Parecer da Comissão de Justiça e Redação. INCORPORANDO O PEQUENO 
EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor Presidente convida a vereadora 
LUCIMÁRIA  para usar da Tribuna. A vereadora inicia mandando um forte abraço para a 
família da jovem Adenice, foi a óbito essa semana, ressalta que não houve negligência, pois, 
a jovem recebeu a devida assistência, no entanto, foi informada que a própria regulação não 
autorizou o transporte da paciente em uma ambulância comum, o transporte teria que ser feito 
por uma UTI Móvel, mas, infelizmente, não chegou a tempo e ocorreu essa fatalidade. 
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Acrescenta que qualquer dúvida que alguém tenha, pode ser tirada na secretaria de saúde, 
junto a gestão.Continuando, alerta aos jovens que busquem fazer exames, procurar o hospital 
a qualquer sintoma que venha a sentir, para evitar que outras fatalidades venham acontecer. 
Em seguida, fala da dificuldade que o município vem enfrentando com relação aos transportes 
de saúde, onde a população está carente desse serviço e enfrenta dificuldades para dirigir-se 
até uma unidade de saúde, contudo, questiona o que aconteceu com quase meio milhão de 
reais que o município recebeu, ao final do ano passado, onde foi protocolado a aquisição de 
três veículos, pois o dinheiro já estava em conta, onde seria adquirido um carro para o PSF 
Novo Horizonte, outro para lbiaporã e outro para o PSF da Floresta, porém, essa verba sumiu 

o conselho municipal de saúde precisa ir até o Ministério Público, pois esse dinheiro precisa 
aparecer. Ressalta também que o gestor e a responsável pela pasta, à época, precisam 
esclarecer aonde foi parar esse dinheiro. Finalizando, cita a Casa de Acolhimento a Crianças 

Adolescentes, a qual foi construída pela gestão passada, porém, não foi dada nenhuma 
estrutura para o funcionamento, além disso, a obra está comprometida em alguns pontos, 
com isso, foi reduzido o limite máximo de 20 para 14 jovens, desta forma, a Casa não pode 
mais receber nenhuma criança da região, nem do município, uma vez que não oferece 
suporte suficiente para tanto. O vereador SAMUEL  usa da palavra e conta ter ficado 
decepcionado com a prefeita e a secretária de infraestrutura, pois, através de ofício, solicitou 
a melhoria das estradas vicinais da Lago do Rumo, Pé do Morro, Atalho, Lagoa do Rumo, 
Lagoa das Pedras, no entanto, mandaram as máquinas para fazer o serviço do Atalho, ainda 
com suporte de fazendeiros locais, contudo, não estendeu os trabalhos às outras localidades 
onde a situação está precária, e, se isso foi feito para o prejudicar, esse fato precisa ser 
repensado, uma vez que o prejudica será o povo. Em seguida, sinaliza que as localidades 
estão sem água e necessitam de um suporte maior do município, tendo em vista que há 
apenas um carro-pipa fazendo o abastecimento de água e não está dando conta, como 
também, recebeu a informação que a bomba da localidade do Atalho e adjacências está 
queimada, e só abastece locais onde a água desce por gravidade. Continuando, pede ao 
chefe de transporte do município, o senhor Bira, que dê mais atenção à manutenção da frota 
escolar do município para passar mais segurança aos alunos que se deslocam das suas 
casas para as unidades escolares do município, evitando assim ocorridos como de poucos 
dias atrás onde um ônibus escolar, que faz a linha da Barra, faltou freio. Relata também sobre 

anúncio de campeonatos de futebol pela maioria dos municípios vizinhos, e o município de 
Mundo Novo ainda não anunciou nenhuma competição. Pede para que o Diretor de Esportes 
se pronuncie e dê um posicionamento à população. Seguindo, questiona do Presidente se em 
Indaí há algum carro de saúde prestando serviços para a população ou apenas para quem 
votou no vereador Marcos e na prefeita Ana Paula, e pede a atenção da secretária de saúde, 
senhora Kelba, na solução desse problema. Finalizando, pede para que a prefeita pare de 
perseguir o povo que está desempenhando seu trabalho de forma correta, como também, os 
vereadores que estão fazendo as cobranças em nome do povo. O vereador EDILSON  usa da 
palavra e anuncia que o tão cobrado carro-pipa chegou em Ibiaporã, assim como a retro que 
foi encaminhada para retirar os entulhos das ruas da localidade, com isso, agradece ao 
secretário de agricultura, o senhor Márcio Filho, que vem se dedicando e prestando um bom 
trabalho à frente da sua pasta. Na sequência, deseja boa sorte, em nome da secretária de 
educação, a todo o quadro de secretários do município e espera que eles façam um excelente 
trabalho em suas funções. Comenta que o trabalho de representar o Distrito de lbiaporã não é 
fácil, contudo, vem recebendo o suporta da prefeita Ana Paula, dentro do limite que ela pode 
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fazer nesse início de gestão, onde ele pode ajudar muitas pessoas, principalmente na área de 
saúde, onde pôde finalizar no dia de hoje, 11 procedimentos de saúde, via SUS. 
Finalizareconhecendo também a árdua luta do vice-prefeito Marcone Sena, que tem ajudado 
bastante os problemas do dia-a-dia da localidade. A vereadora IVONE usa da palavra e conta 
que deseja que a prefeita faça uma boa gestão, mas parece que não é isso que vai acontecer 
em Mundo Novo, pois não é valido defende-la dizendo que só tem cinquenta dias de gestão, 
uma vez que há prazo da eleição em outubro até a posse em primeiro de janeiro, justamente, 
para planejar o trabalho quando assumir a gestão, e isso não foi feito. Ressalta que até o 
momento, o município já recebeu dezoito milhões de reais e, até agora, não foi apresentada 
nenhuma obra efetiva foi apresentada. Afirma também que é ledo engano dizer que os PSFs 
estão cheios de remédios, pois pode citar um tanto que não existe remédios. Seguindo, 
deseja muita sorte à secretária de educação, que está na plateia, pois foi o último dos 
secretários a ser escolhido, e destaca a dificuldade que é administrar essa pasta. Destaca 
também que vem recebendo queixas constantes de pais de alunos que denunciam a falta de 
organização no transporte escolar dos seus filhos, uma vez que o transporte deixa os alunos 
pela manhã, mas esses mesmos alunos são esquecidos lá e voltam andando, e chegam em 
casa quase as 13h. Pede solução por parte da secretaria de educação para que resolva essa 
questão dos transportes no município. Cita que algumas pessoas da gestão comentam que 
encontrou um caos no município e, com isso, decretou estado de emergência. A vereadora 
questiona como que há um decreto de emergência e a gestão contrata meio milhão em 
advogados para prestar serviços ao município. Relata também que a gestão já pegou o 
município todo andando, diferente de como o antigo gestor encontrou, em sua época. Afirma 
que falta transparência na gestão, moralidade, falta o mutirão que iam fazer nas ruas, só não 
falta dinheiro para as fartas diárias, em Salvador, com as "coleguinhas". Finalizando, informa 
ao povo que sonhou com uma gestão diferente, que torce para que isso aconteça e, tudo que 
chegar a esta Casa e for bom para Mundo Novo, estará pronta para votar, porém, os projetos 
que chegarem a esta Casa e que não respeitam o prazo legal, ele encontrará resistência da 
sua parte. O vereador VICTOR  usa da palavra e informa ter enviado à secretaria de educação 
o ofício de n° 14 solicitando um curso preparatório para os cuidadores de crianças autistas e 
com TDH, do município. Agradece à prefeita por ter atendido sua solicitação e realizado esse 
curso, melhorando assim o cuidado com as crianças do município. Comenta também sobre o 
ofício n° 15, que encaminhou ao gabinete da prefeita solicitando o reparo no sinal de tv e 
celular do Povoado de Umbuzeiro. Ressalta que foi atendido, pois o sinal de tv já está 
funcionando e, em breve, o sinal de celular também será retomado.Ainda falando de ofícios 
encaminhados à gestão, cita o ofício onde cobrou da secretaria de infraestrutura a 
recuperação da estrada que liga Umbuzeiro a Mundo Novo, assim como, a das estradas 
vicinais. Faz saber que a recuperação da estrada principal já foi feita, porém, aguarda que o 
serviço seja feito também nas estradas vicinais solicitadas. Finalizando, dá ciência da 
chegada de um trator para a Associação da Canabrava, enviado pelo Deputado Otto Filho, 
uma conquista do PSD e do grupo, onde irá beneficiar todos os moradores daquela região. O 
vereador WILLIAN  usa da palavra e traz algumas informações sobre a assessoria de 
gabinete da gestão, no valor de R$180,000,00, e que acredita que tal assessoria seja para 
auxiliar o secretário ou chefe de gabinete, e, se for fazer os cálculos dos gastos desse 
gabinete, chega a mais de R$400,000,00 anuais. Seguindo, informa os valores gastos em 
assessorias em outros setores como contabilidade, setor de licitação, controle interno, 
assistência social. Traz também os valores gastados com link de internet nos dois primeiros 
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meses, valores esses que giraram em torno de R$42,000,00, assim como, o contrato de 
compra de combustível de uma empresa de Salvador, no valor de R$4,300,000,00, e ressalta 
que tanto foi questionado da gestão anterior em comprar combustível fora, hoje estão fazendo 

mesmo, e, ainda por cima, ficou sabendo que alguns transportes pararam de rodar por falta 
de pagamento. Dando continuidade, diz ter feito um requerimento à gestão, solicitando que 
enviasse a está Casa a relação dos motoristas que prestam serviços para a prefeitura e 
cópias das respectivas habilitações, pois recebeu denúncias referentes a motoristas sem 
habilitação fazendo o transporte de estudantes. Finaliza cobrando também da secretaria de 
infraestrutura que coloque um ponto de ônibus na entrada do Bairro Emanuel Renato Vitória, 
pois há uma necessidade para atender os alunos que ali esperam seus transportes escolares. 
O vereador ILDERLANDIO usa da palavra e cobra providências por parte da secretária de 
educação no sentido de apurar uma denúncia feita, onde os alunos de Alto Bonito estavam 
sendo proibidos de ir a Umbuzeiro no ônibus escolar. Diz achar isso um absurdo, pois, trata-
se de um transporte público, o qual todos deveriam ter acesso. Em seguida, fala sobre a 
saúde do município, afirma não querer cobrar muita coisa agora, pois são apenas 50 dias de 
gestão, mas espera que a prefeita cumpra com as promessas de campanha e não deixe os 
lugares desassistidos de saúde, uma vez que a prefeita ganhou a eleição em cima dessas 
falhas do gestor passado.Encerrou relatando que hoje, na Câmara de Mundo Novo, há 
situação, oposição e ele, que é um vereador independente, porém, esclarece que irá apoiar 
tudo que for de bom para a população de Mundo Novo. A vereadora LIONELA  usa da palavra 

fala sobre o Projeto da educação que foi votado nesta Casa, no último dia 4, porém, houve 
algumas inconsistências, pois o referido Projeto foi sancionado diferente, em partes, do que 
foi aprovado nesta Casa, uma vez que uma Lei para ser modifica, necessita de outra Lei que 
a revogue. Com  isso, pede para que a gestão reenvie a Lei a esta Casa para que seja 
colocado novamente em votação. Reforça que o Projeto precisava, sim, ser modificado, por 
se tratar de uma Lei de 2010, contudo, o trâmite foi feito muito às pressas, visto que chegou 
ao Legislativo na quinta-feira e foi votado na terça-feira seguinte. Seguindo, sugere ao 
Presidente que, para os próximos projetos, os prazos sejam cumpridos. Relata também que 
pessoas a procurou tentando sanar algumas dúvidas referentes a salários, toda via, não pôde 
passar nenhuma informação concreta, já que o Projeto foi colocado muito às pressas, não 
dando assim tempo hábil para inteirar-se de todo o seu conteúdo. Na sequência, questiona da 
gestão sobre o credenciamento das linhas de transportes escolares, tendo em vista que o 
número de linha informadas é muito inferior com relação à gestão passada, e, afirma que 
gostaria de saber como essas pessoas que já iniciaram os transportes irão receber, pois 
ainda não houve o credenciamento. E, ressalta também ter recebido queixas sobre motoristas 

veículos que fazem esses transportes não dispõem de documentações necessárias para tal. 
Finalizando, diz ter ido visitar o retorno da feira de Umbuzeiro, diz esperar que realmente haja 
esse engajamento para o pessoal da agricultura familiar. O vereador JOÃO LUIZ  usa da 
palavra e agradece ao secretário de infraestrutura por ter trazido o curso de tratorista para o 
município de Mundo Novo, pois foi de muita importância para aqueles que queriam aprender a 
dirigir essas máquinas. Agradece a todos da infraestrutura em nome do amigo Erinho e da 
secretária Giovanna por ter feito a limpeza do Rio Capivari, comenta ter ciência do motivo que 
demorou de ser feito, uma vez que encontrou o município sucateado, mas que o importante 
foi a realização desse serviço agora. Seguindo, comenta não haver perseguição nenhuma 
com relação a manutenção de algumas estradas vicinais, pois há oito ano o transporte escolar 
não pegava os alunos do Araci, Santa Maria e nos Nunes para trazer à escola, e, agora em 
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cinquenta dias de gestão querer cobrar esse serviço, é muito difícil. Dando continuidade, sai 
em defesa do colega Marcos, e acrescenta que em todos esses anos que o conhece, sabe 
que ele nunca foi beneficiado no Indaí, pelo contrário, ajudou muito o povo daquela 
Comunidade. Em seguida, fala de esporte e questiona quantos municipais o município teve 
durante a gestão passada, inclusive o que começou, não terminou, deixando os clubes que 
participou com um prejuízo de investimentos. Comenta também sobre os 18 milhões de reais 
que a prefeita recebeu, e agradece por ter sido ela quem recebeu, pois saberá que vai gastar 
com o povo de Mundo Novo, e pergunta a todos aonde foi parar o meio milhão de reais que 
chegou no município, ano passado, destinado aos agentes de saúde e esse dinheiro sumiu. 
Finalizando, cita também que foi gastado na gestão passada com assessorias mais de um 
milhão e meio de reais, e ninguém fala nada nesta Casa, assim como foram feitos vários 
requerimentos solicitando que a gestão fizesse o ponto de ônibus da entrada do Emanuel 
Renato Vitória e nunca fizeram, agora, com cinquenta dias de gestão querem cobrar da 
prefeita o que não foi feito em oito anos. O vereador MARCELO  usa da palavra e comenta 
sobre o Projeto da educação, afirma não ter problema nenhuma em falar se houve falha da 
Casa, porém, tudo na vida pode adequar e ajustar para que a categoria não sofra perdas. 
Seguindo, agradece à secretária de infraestrutura que consertou a torre de celular de 
Jequitibá, contudo, informa ter um probleminha com a energia, pois é utilizada ainda a energia 
da Fundação Divina Pastora, pois deu uma pane na parte da padaria e da cozinha da 
Fundação, mas tem a certeza de que o amigo Wilton irá resolver. Dando continuidade, diz ter 
recebido várias queixas relacionadas ao lixão de Jequitibá, e, faz saber que aquele lixão ainda 
se encontra naquela localidade porque ainda não conseguiram tapa-lo, contudo, faz saber 
que não existem mais dejetos jogados no lixão de Jequitibá, pois todo o lixo da Comunidade é 
trazido e jogado no aterro sanitário do município. Pede a população que tenha consciência e 
pare de tocar fogo nos lixos, pois incomoda e afeta a saúde das pessoas. Na sequência, 
agradece ao secretário de infraestrutura por disponibilizar às máquinas para manutenção da 
estrada de Jequitibá, assim como, às vicinais que serão feitas logo em seguida. Finalizando, 
manda um abraço para os guerreiros da limpeza de Jequitibá que vêm desempenhando um 
belíssimo trabalho nas ruas da localidade. NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores 
agradeceram a audiência de todos e pediram um minuto de silêncio em respeito às famílias 
enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessão e, eu, 
Lucimária Pereira Alves, secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e 
considerada aprovada, vai devidamente assinada.: 

.}1.2 
Marcelo de Souza Araújo — Presidente 

Ilderlandio Sampaio Trindade — Vice-Presidente 

Willian Alex Pente es Mota Guimarães — vereador 
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ATA DA 32  SESSAO ORDINARIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n°.01/2010). 

Ata da 3' Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 27/2/2025. Aos vinte e 
sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às 09h0Omin horas no salão da Câmara 
Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente o Edi: Marcelo de Souza Araújo — 
Presidente. Registrando às ausências dos vereadores Ilderlandio Trindade Sampaio, Lucimária 
Pereira Alves, Marcos Fábio Petilo Gomes, Willian Alex Fentanes Mota Guimarães, Samuel 
Oliveira Santos, Ivone Batista de Souza, Lionela Lopes de Lima, Edilson Cerqueira Borges, 
Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, João Luiz Oliveira Lima. O SENHOR 
PRESIDENTE SUSPENDE À SESSAO POR FALTA DE QUORUM. 

Marcelo de Sousa Araújo - Presidente 
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ATA DA 4a SESSÃO ORDINÁRIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n°.01/2010). 

Ata da 4a Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 27/2/2025. Aos seis dias • 
do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às 09h0Omin horas no salão da Câmara Municipal, 
sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente o Edi: Marcelo de Souza Araújo — Presidente. 
: Marcelo de Souza Araújo — Presidente. Registrando às ausências dos vereadores Ilderlandio 
Trindade Sampaio, Lucimária Pereira Alves, Marcos Fábio Petilo Gomes, Willian Alex Fentanes 
Mota Guimarães, Samuel Oliveira Santos, Ivone Batista de Souza, Lionela Lopes de Lima, 
Edilson Cerqueira Borges, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, João Luiz Oliveira 
Lima O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDE À SESSÃO POR FALTA DE QUORUM. 

Marcelo de Sousa Araújo - Presidente 
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ATA DA 5a SESSÃO ORDINARIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n°.01/2010). 

Ata da 5' Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 13/3/2025. Aos treze 
dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às 09h0Omin horas no salão da Câmara 
Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente o Edi: Marcelo de Souza Araújo — 
Presidente.: Marcelo de Souza Araújo — Presidente, Lucimária Pereira Alves, Marcos Fábio 
Petilo Gomes, Willian Alex Fentanes Mota Guimarães, Samuel Oliveira Santos, Ivone Batista 
de Souza, Lionela Lopes de Lima, Edilson Cerqueira Borges, Victor Eduardo dos Santos 
Rodrigues Almeida, João Luiz Oliveira Lima, Registrando a ausência do vereador Ilderlandio 
Trindade Sampaio. Sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e 
solicitou da 1a Secretária à leitura da MATÉRIA DO EXPEDIETE que constou do seguinte.: 
Convite  da Comissão Organizadora do Bloco Os Largaiinhos a todos os ilustríssimos 
vereadores e à população mundo-novenses a participarem do Bloco Os Largaiinhos que 
acontecerá no dia 15 de março, às 14:30h, com o percurso pelas ruas da cidade e destino 
final na Praça Senador Cohim; Oficio n°35/2025,  do vereador Willian Fentanes, que solicita 
da secretaria de infraestrutura a construção de redutor de velocidade no Bairro da Santana, 
considerando que os moradores estão preocupados com a possibilidade de acidentes devido 
ao fluxo de motocicletas que transitam em alta velocidade. Solicita também que seja realizada 
a limpeza do Rio, no referido Bairro, o aprofundamento do seu leito e, posteriormente, a 
construção de um cais para proporcionar segurança à população do Bairro, em tempos de 
chuva; Ofício n°36/2025  do vereador Willian Fentanes, solicitando da secretaria de 
educação, que seja encaminha a esta Casa, cópia das CNHs de todos os motoristas, bem 
como inforações sobre seus veículos, rotas e a quantidade de alunos que transportam 
diariamente, pois, há diversas denúncias referente a motoristas da Secretaria de Educação 
que não possuem a Carteira Nacional de Habilitação (CNH), fazendo o transporte de alunos 
do município; Oficio n°37/2025,  do vereador Willian Fentanes, solicitando da secretaria de 
saúde, que seja disponibilizado um veículo de saúde para atender à população dos Bairros 
Vila ACM, Paulo Gerônimo, Santana e Emanuel Renato Vitória, em tempo integral Ofício  
n°38/2025  do vereador Willian Fentanes, requerendo da Secretaria de Educação 
providências urgentes, no sentido de recuperar a ponte sobre o Rio Capivari, localizada na 
entrada do Bairro Emanuel Renato Vitória. Considerando a importância dessa ponte para a 
mobilidade e segurança dos moradores, é essencial que as obras de reparo sejam iniciadas o 
mais breve possível; Oficio n°42/2025  do vereador Samuel Oliveira Santos, solicitando da 
Secretaria de Infraestrutura que seja feita a limpeza e melhoria no campo do Bairro do Sapé, 
como também, no campo do Povoado do Cobé; Oficio n°45/2025  do vereador Victor 
Eduardo, que requer da Secretaria de Infraestrutura providências, no sentido de recuperar o 
mata-burro na estrada vicinal da Canabrava; Ofício n°46/2025,  do vereador Willian Fentanes, 
solicitando da Secretaria de Saúde que seja designada uma equipe da Vigilância Sanitária 
com o objetivo de realizar um trabalho de bloqueio e controle do Caramujo Africano, no 
Distrito de Indaí, utilizando métodos eficazes como sal ou a cal; Ofício n°47/2025,  Victor 
Eduardo, solicitando da Secretaria de Infraestrutura a troca, reposição e instalação das 
lâmpadas que fazem a iluminação pública municipal, localizados na Sede, Distritos e 
Povoados que se encontram apagadas ou com funcionamento irregular; Ofício n°48/2025,  do 
vereador Marcelo Araújo, que para que os servidores municipais que sejam atendidos requer 
da gestão municipal que seja agilizado os levantamentos do impacto orçamentário e 
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financeiro; Ofício n°50/2025 do vereador Marcelo Araújo, solicitando da Secretaria Municipal 
de Educação que seja cedido um ônibus para o transporte da Seleção Feminina de Futsal, do 
PROJEC, que irá representar o município de Mundo Novo em um Campeonato na cidade de 
Macajuba — BA; Ofício n°51/2025 dos vereadores Willian Fentanes, Lionela Lopes e Ivone 
Batista, que solicita da Secretaria Municipal de Saúde que solicita o encaminhamento dos 
ACs a esta Casa, com suas devidas áreas de atuação e sua respectiva carga horária, a 
solicitação se faz devido a inúmeras reclamações da municipalidade em áreas descobertas; 
Requerimento n°1/2025,  do vereador Victor Eduardo, que solicita da gestão municipal a 
realização Campeonato Municipal de Futebol; Indicação n°1/2025,  da vereadora Lucimária 
Alves, que dispõe sobre a criação do evento anual "Mulheres que Transforam", no município 
de Mundo Novo/Bahia, com o objetivo de celebrar e reconhecer a contribuição das mulheres 
na comunidade, por meio de atividades focadas em educação, saúde, bem-estar e 
empreendedorismo feminino; Anexo ao Projeto n°1/2025  do Poder Executivo Municipal, que 
submete à apreciação de desta Casa o Anexo Projeto de Lei que altera a Lei 1.501 de 7 de 
fevereiro de 2025, com as justificativas feitas no anexo. Dando continuidade, o Senhor 
Presidente comunica o retorno de Dr. Allah, reintegrando o corpo jurídico da Casa, solicita 
dele que use da Tribuna. O representante jurídico da Casa, Dr. Allah, usa da palavra, explica 
seu retorno, fala de mudanças na Lei Orgânica do Município e, também, no Regimento interno 
desta Casa, e sana algumas dúvidas dos pares presentes. INCORPORANDO O PEQUENO 
EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhora Presidente convida o vereador 
WILLIAN  para usar da Tribuna. O vereador inicia trazendo alguns questionamentos e 
aproveita que os advogados do Legislativo estão presente para poder dá alguma explicação. 
Cita à Lei 12/527, Lei de Acesso à Informação Pública, pois, há quase três meses de gestão e 
não existe nenhum registro de informação no site do TCM, o que impossibilita um pouco do 
trabalho do vereador, uma vez que necessita dessas informações para fazer fiscalizações. 
Questiona também se esta Casa pode aprovar uma lei e o município sancionar outra diferente 
da que foi aprovada, uma vez que foi isso que aconteceu e, se o jurídico desse Legislativo 
poderia tirar essa dúvida. Em seguida, aponta várias falhas na gestão, entre elas a "operação 
tapa buracos" que já se passaram três meses e não chegou na metade da cidade, cobra, 
mais uma vez as prestações de contas no site do TCM, as reuniões dos grupos do CRAS que 
alguns grupos estão sem funcionar, os remédios nos PSFs não são suficientes. Continuando, 
relata um fato ocorrido no hospital, onde um paciente, morador da Vila ACM, foi buscar 
atendimento e não sabe o que fizeram com esse rapaz no hospital que foi liberado ás 12h, 
sem atendimento, e, ainda, teve que descer andando até a Vila ACM. Pede para que a 
secretária de saúde explicasse o que está acontecendo no hospital. Dando continuidade, traz 
mais um caso, dessa vez de uma moça que mora em Indaí, onde precisa se deslocar de sua 
localidade à sede para pegar outro transporte até Feira de Santana, onde faz o tratamento de 
hemodiálise, e não está achando o transporte da saúde em Indaí. Continuando, diz que o 
município está em Estado de Emergência e existe a liberdade de compras de materiais para 
abastecer hospital, secretarias, escolas e creches, e questiona o porquê que essas compras 
não podem ser feitas no município de Mundo Novo. Finaliza pedindo providências com 
relação aos agendamentos para atendimentos nos PSFs, pois têm pessoas que esperam 
mais de um mês para serem atendidas, e isso é um absurdo, como também, uma pessoa que 
tem diabetes _e precisa esperar trinta dias para pegar um medicamento ou trocar a receita. O 
vereador JOÃO LUIZ  usa da palavra e parabeniza o Diretor de Esportes do município por ter 
ido buscar, junto a SUDESB, parcerias e novidades para o esporte mundo-novense, onde 
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poderá trazer melhorias ao esporte que estava parado há tanto tempo no município. Como 
também, relata a reunião que o Departamento de Esportes está organizando para tratar sobre 
o início do Campeonato de Máster. Continuando, fala sobre as limpezas nos bairros, afirma 
que o município ainda não fez todas, contudo, está no caminho certo, e informa aos 
moradores da Floresta e da Santana que já foi solicitado a limpeza e, em breve, esse serviço 
irá chegar até eles. Parabeniza o secretário de agricultura pelas estradas que estão sendo 
feitas na zona rural de Umbuzeiro, a fim de facilitar o acesso do transporte escolar, e declara 
que assim que finalizar em Umbuzeiro, irá seguir para Alto Bonito e assim por diante. 
Seguindo, diz que visitou os PSFs e afirma que tem, sim, remédios, principalmente aqueles 
rotineiros como o de pressão, os básicos, que são àqueles que a população mais utiliza. 
Continuando, diz que irá averiguar essa informação dos trinta dias para marcar consulta, pois 
é contra, e se estiver acontecendo, pedirá para serem tomadas providências. Na sequência, 
pede paciência aos desportistas que estão cobrando o campeonato municipal, visto que as 
coisas ainda estão sendo organizadas, mas tem a certeza de que sairá esse campeonato. 
Finalizando, comenta também sobre uma possível interdição do ginásio municipal, pois está 
havendo pingueiras e infiltrações, colocando em risco assim a integridade física das pessoas 
que frequentam o espaço. O vereador SAMUEL usa da palavra e relata que foi informado 
sobre o ônibus que transporta os estudantes dos Mirandas e região, que estava quebrado na 
Vila ACM e, os alunos que eram para chegar às 18:40h em suas casas, estavam ás 19:40h 
ainda no mesmo local. Seguindo, relata a situação das estradas vicinais do município, 
destaca região da Lagoa do Rumo e conta que foram dois caminhões-pipas levar água para 
os moradores, porém, tiveram duas casas que ficaram sem o abastecimento de água devido à 
situação precária da estrada, impossibilitando a passagem dos caminhões. Questiona de 
todos se, ao invés de caminhão-pipa, fosse uma ambulância para prestar socorro a algum 
morador daquela localidade, e como ficaria a situação dessa família. Cita também que a 
secretária de infraestrutura mandou as máquinas para fazer um pedaço de uma estrada na 
região do Atalho, e não entendeu o motivo dela não ter mandado essas máquinas irem para a 
região da Lagoa do Rumo, após a conclusão dos serviços, sendo que aa máquinas foram 
retiradas do Atalho e enviadas a região de Umbuzeiro. Em seguida, comenta que a cidade de 
Mundo Novo ficou vazia, no último domingo, onde as pessoas se deslocaram até Piritiba para 
acompanhar a abertura do campeonato municipal de futebol, contudo, comenta que em 
Mundo Novo irá começar o campeonato de máster, afirma não ter nada contra, porém, os 
jovens desportistas estão aguardando o campeonato municipal de Mundo Novo, pois, foi para 
ter um esporte ativo na cidade que essas pessoas votaram na atual gestão. Seguindo, diz ter 
ido fazer uma visita ao ginásio de esportes e foi procurado pelas meninas que treinam futsal, 
as quais informaram que segunda-feira já não ia ter mais treino porque estava faltando bola. 
O vereador comenta que essa situação é um absurdo e a gestão tem que tomar providências 
quanto a isso, e, denuncia também que não há material de limpeza naquele espaço esportivo, 
pois os banheiros estavam sujos. Finalizando, fala sobre a situação do "Beco de Bem", no 
Bairro da Floresta, o qual encontra-se sujo e com a vegetação tomando conta. Pede 
providências urgentes da gestão e sugere até que seja contratado mais funcionários para 
atender as necessidades da população do município. O vereador MARCOS  usa da palavra e 
diz ouvir muita demagogia nesta Casa, onde de seis meses para cá, depois que derrotou o 
"escroto", formador de quadrilha, pois a única coisa que fez em Mundo Novo foi roubar, uma 
vez que a pessoa que gasta 11 milhões de reais de combustível, em um ano, só pode ser 
lavagem de dinheiro. Afirma também que não tem como não lembrar do passado quando um 
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ex-gestor toma um empréstimo de 3 milhões de reais, junto ao Banco do Brasil, para a 
infraestrutura da cidade e deixa a cidade toda esburacada, e ainda vem vereador fazer 
cobrança da atual gestão com apenas três meses, isso é demagogia. Diz também que os 
vereadores de oposição não têm direito de cobrar nada, pedir, sim, cobrar, não. Seguindo, 
falaram no Plenário sobre as diárias da atual gestão, contudo, relata que irá trazer na próxima 
sessão o que era farras de diárias na gestão passada e, enquanto a prefeita estiver viajando 
para buscar recursos e outros benefícios para o povo de Mundo Novo, como foi a conquista 
de uma ambulância e um ônibus, já mostram que as diárias estão valendo à pena. 
Continuando, pede ao jurídico e ao Presidente da Casa que veja uma forma de inserir no 
Regimento Interno da Casa que, todas às vezes, no dia 8 de março, as sessões sejam 
colocadas nesse dia, em homenagem ao dia Internacional das Mulheres, uma forma de 
homenagear as 3 vereadoras deste Legislativo. Finaliza tecendo comentários sobre uma 
suposta cartinha que o vereador de oposição recebeu, onde constava que o carro de saúde 
do Indal, só tinha serventia para quem o vereador Marcos e a prefeita Ana Paula quisessem 
que transportava e, sugere ao vereador que tenha mais cuidado com as informações que as 
pessoas o passam, pede que averigue antes para não vir falar mentiras nesta Tribuna e ser 
desmentido. A vereadora IVONE usa da palavra e diz estar em seu terceiro mandato como 
vereadora e destaca ter vivido em seu segundo mandato nesta Casa um clima de paz, 
conduto, hoje, ouvir um vereador falar de Deus no início do pronunciamento e, depois, trazer 
ódio em seu discurso. Afirma também que, já que estão falando de passado, irá trazer 
informações de vereadores que passaram pela presidência dessa Casa e deixaram a desejar, 
não fez o seu papel e perdeu a eleição por isso. Comenta também que, a partir do momento 
em que o vereador usa a Tribuna e chama outra pessoa de ladrão, usando palavras de baixo 
calão, acaba desrespeitando o ouvinte, não é a pessoa escolhida para representar o povo. 
Em seguida, informa à população que já entrou mais de 26 milhões de reais nos cofres 
públicos do município, e chama a atenção por não ter nenhuma obra pronta com esse 
dinheiro e só existe 4 milhões de reais em conta. Comenta que não é fácil ser vereador de 
situação, cita que passou os últimos 4 anos e viu seu gestor falhar no final de seu mandato, 
mas deixou obras por todo o município, mas diz que o ginásio não vai ser interditado por 
conta de um telhado que, inclusive, o ex-gestor trouxe um funcionário do município para fazer 
o conserto, mas, infelizmente, não deu certo. Continuando, ressalta que ainda não pôde trazer 
números reais da gestão, pois nada foi informado ainda no site do Tribunal de Contas, não 
cumpriu as leis de transparência, encaminha ao Tribunal de Contas as prestações de contas 
do seu governo. Teceu crítica à equipe de transição da gestão, a qual não procurou as 
secretarias para se informar sobre tudo que estava acontecendo no município porque não 
quis, foi omissa, uma vez que o ex-gestor liberou a transição. Finalizando, apela à secretária 
de infraestrutura que dê uma olhadinha para a Praça Senador Cohim, pois terá um evento no 
final de semana e o espaço precisa está em condições para recebe-lo. O vereador VICTOR 

EDUARDO  usa da palavra comenta de seu requerimento sobre a realização do campeonato 
municipal de futebol, e comenta que devido a situação atual de estrutura que o município vem 
enfrentando, sugere que esse campeonato seja realizado no segundo semestre, onde terá 
mais tempo para organizar e não terá também a concorrência dos campeonatos das cidades 
vizinhas. Dando continuidade, tece comentários sobre outro requerimento de sua autoria, 
dessa vez sobre a reposição, troca e instalação de lâmpadas em todo o município, uma vez 
que é de suma importância, pois as reclamações vêm desde o final do ano passada, e, com o 
passar desse período emergencial, acredita que a gestão irá atender seu pedido e solucionar 
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esse problema. Seguindo, informa ter participado de mais um ano do Madre Verão, na cidade 
de Madre de Deus, onde pode trazer para o Centro Cultural de Umbuzeiro 23 toneladas de 
alimentos arrecadados, agradece a todos os parceiros de Madre de Deus, em nome do 
prefeito Ailton Filho e do amigo Rafael Montai. Em seguida, diz que o amigo Léo pediu que 
fosse feita a capina e a limpeza do Bairro da Santana, informa ao amigo que já conversou 
com a secretária Giovanna e esse trabalho será feito muito em breve. Agradece à gestão pela 
manutenção das estradas vicinais, onde passam os transportes escolares, que, depois de 8 
anos foi passada uma máquina, e, alerta as demais localidades que o serviço ainda não foi 
feito, que aguarde, pois serão atendidos também. Encerra trazendo números comparativos de 
receitas que o município recebeu esse ano, e os recebidos no ano passado, ressalta que tem 
certeza que a gestão terá responsabilidade de destinar esses recursos da melhor maneira 
possível para poder sanar os problemas do município. O vereador EDILSON  usa da palavra e 
relata a dificuldade que é ser vereador em um Distrito grande, como Ibiaporã, pois as são 
muitas demandas são, praticamente, de uma cidade, contudo, diz que está dando sua 
contribuição, e, explica que ninguém na história de lbiaporã fez um trabalho igual o que ele 
vem fazendo na saúde daquela localidade. Seguindo, pede ao secretário de agricultura que 
disponibilize uma máquina para fazer a limpeza das aguadas de Ibiaporã e região, uma vez 
que existem aguadas que, em oito anos, nunca foram feitas, a exemplo da aguada do amigo 
Aloísio. Dando continuidade, solicita do Departamento de Esportes que se reúna com a 
prefeita para discutir a respeito da revitalizaçâo das praças esportivas do município de Mundo 
Novo, pois o esporte precisa ser valorizado. Continuando, pede novamente ao secretário de 
agricultura que envie uma máquina de patrolamento para que seja feita a recuperação das 
estradas vicinais de Ibiaporã, tendo em vista da necessidade de facilitar o trânsito das 
pessoas que moram na zona rural. Encerrando, comenta também sobre a estrada principal de 
Ibiaporã que está 90% pronta, ressalta que é uma obra do seu deputado Ricardo Maia, junto 
com a superintendência do DNIT. Destaca também que num momento de dificuldade, quando 
estava sem partido político, o deputado Ricardo Maia deu-lhe a mão e trouxe a Mundo Novo, 
mesmo sem ter tido um voto sequer, uma das maiores obras deste município, que foi passar a 
responsabilização da maior estrada do município ao DNIT. A vereadora LIONELA  usa da 
palavra e fala sobre o projeto da educação, questiona quantas vezes o referido projeto veio a 
essa Casa, retornou ao Executivo e voltou, novamente a essa Casa para análise e aprovação. 
Cita ser sabido por todos que foi um projeto feito às pressas, não houve um diálogo com a 
classe, tanto é que existem professores que não estão satisfeitos com as mudanças que o 
projeto traz. Continuando, fala ter sido acordado em reunião que não seria alterado nada com 
relação aos professores, uma vez que ficaria para agosto quando voltaria a discussão sobre o 
projeto e daria continuidade apenas para regulamentar o pessoal da secretaria de educação. 
Diante disso, o projeto foi aprovado, diz não ser contra a aprovação, pois todos os projetos 
que chegarem a essa Casa e for benéfico à população, estará para contribuir da melhor 
forma, contudo, faz saber que as coisas precisam ser respeitadas dentro de seu tempo para 
que cada um dos vereadores conheçam o conteúdo do projeto e tenham respaldo, 
principalmente, para a população sobre os assuntos relacionados aos projetos. Seguindo, 
comenta o erro grave que a gestão cometeu em sancionar o projeto diferente daquele que foi 
aprovado, sobretudo quando interfere em valores que foram feitas análises técnicas. Na 
sequência, pede ao Senhor Presidente que reveja se o projeto que foi reenviado a essa Casa, 
se foi o projeto da Lei Modificativa ou apenas a tabela. Prosseguindo , reforça a importância 
do credenciamento do transporte escolar. Relata ter sido publicada a chamada do 
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credenciamento, no entanto, não houveram todas as linhas inseridas no credenciamento, 
pois, antes, existia 131 linhas credenciadas, e o que foi mostrado nesse início foram apenas 
59 linhas dentro desse processo de credenciamento, e, até hoje não foi publicado, e por 
questão de não ter acesso no Portal da Transparência e demais sites não foi possível colher 
algumas informações, uma vez que chegam várias denúncias de motoristas sem carteira de 
habilitação ou veículos sem documentos. Por fim, sobre a merenda escolar que foi um 
assunto abordado ainda a pouco, comenta ter visitado uma escola no Povoado de Umbuzeiro 
e constataram que estava sendo servido achocolatado, apenas meio copo, com bora de licuri, 
e cobra informações da secretaria de educação e da nutricionista a fim de esclarecer se essa 
quantidade supre os valores nutricionais de cada estudante. O vereador MARCELO  usa da 
palavra e comenta sobre seu ofício referente ao plano de cargos e salários dos servidores 
públicos municipais, onde pediu para que fosse agilizado requer da gestão municipal que seja 
agilizado os levantamentos do impacto orçamentário e financeiro para que a classe seja 
atendida com brevidade. Em seguida, comenta sobre o campeonato de futsal feminino que 
será realizado na cidade de Macajuba-BA, informa que a cidade de Mundo Novo será 
representada pelo time de Jequitibá, através do PROJEQ, projeto esse que sempre mantém o 
esporte da Comunidade ativo, e tem seu total apoio, junto com toda população de Jequitibá. 
Dando continuidade, comenta sobre o Projeto do Magistério, destaca que o referido projeto 
chegou a essa Casa com alguns erros, onde o jurídico e contabilidade da Casa sinalizaram, 
foi devolvido ao Executivo e crê que já foram sanados os erros, pois chegou de volta, porém, 
mesmo assim, acha de acordo que os vereadores analisem e debatam um pouco mais, 
ouçam todas as partes para que a Casa não cometa nenhum erro ou prejudique alguma 
categoria. Na sequência, parabeniza o Diretor de Esportes, Vinícius Cerqueira, por assumir a 
pasta do esporte e destaca que ele fará o excelente trabalho à frente do esporte do município, 
pois é sabido por todos do empenho e do carinho que ele tem há tempos com o esporte local, 
desde escolinhas e projetos sociais. Fala também ter ouvido com atenção a fala do vereador 
Samuel, diz concordar em partes no que se refere ao transporte dos alunos dos Mirandas, 
afirma não ser questão de gestão, mas pode ser adequado um horário para que os alunos 
dos povoados venham estudar pela manhã, justamente para evitar alguns transtornos. 
Continuando, agradece ao secretário Márcio Filho pelo trabalho que vem fazendo nas 
estradas vicinais, ressalta que hoje o transporte já tem condições de ir buscar alunos em 
localidades que antes o acesso era impossível, devido as condições das estradas, a exemplo 
dos Nunes e Lagoa do Jenipapo, e informa que esse serviço será feito também em outras 
regiões que estão em situação precária. Encerrando, pede para que a secretária de educação 
reveja a situação de Jequitibá, pois as aulas já iniciaram e as escolas continuam sem 
vigilantes, como também o retorno do EJA, pois as pessoas de Jequitibá e Indaí estão 
cobrando bastante. A vereadora LUCIMÁRIA  usa da palavra e fala sobre seu requerimento 
solicitando que durante o mês de março o município realize a semana da mulher, onde serão 
disponibilizados serviços voltados à saúde, inclusão e empoderamento das mulheres. Dando 
continuidade, diz ter ficado muito satisfeita com a visita que fez ao aterro sanitário do 
município, destaca fazer parte da Conselho do Meio Ambiente, e acrescenta ter visto 
melhoras significativas naquele local onde, antes, era só lixo jogado a céu aberto, o que era 
vergonhoso para o município. Parabeniza o secretário de agricultura, Márcio Filho, como 
também, a Diretora do Meio Ambiente, Analice, pelo trabalho que vem desenvolvendo no 
aterro sanitário, e destaca que a cidade de Mundo Novo virou referência nesse quesito, 
recebendo visitas de municípios vizinhos para poderem conhecer e aplicar também o trabalho 
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feito. Seguindo, comenta sobre o Bairro da Santana, relata ter feito várias cobranças de 
melhorias para aquela localidade, na gestão passada e, uma delas, foi o aterro sanitário, o 
redutor de velocidades, limpeza do rio, contudo, pede encarecidamente que a prefeita 
municipal possa reconstruir o Prédio Avanir Leão, que foi demolido pela gestão passada e 
não reconstruíram. Na sequência pede para que sejam passadas na tv do Plenários as 
imagens do antes e depois do aterro sanitário do município. Seguindo, agradece o convite da 
gestão para a participação da Audiência Pública que será realizada nessa Casa a fim de criar 
o Conselho Municipal de Segurança. Encerrando, tece comentários sobre a marcação de 
exames e consultas que foi dito ainda a pouco na Tribuna, e informa que a parte de ortopedia 
ainda não está sendo feita no município pela questão do credenciamento, porém, os 
pacientes que necessitarem de atendimentos em ortopedia podem ser encaminhados pela 
prefeitura para a policlínica de Jacobina, Feira de Santana e Ruy Barbosa. NAS 
CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores agradeceram a audiência de todos e pediram um 
minuto de silêncio em respeito às famílias enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerra a sessão e, eu, Lucimária Pereira Alves, secretária, lavrei a presente ata 
que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, vai devidamente assinada.: 

cgtÁ  
Marcelo de Souza Araújo — Presidente 
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ATA DA 6a SESSAO ORDINÁRIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n°.01/2010). 

Ata da 6a Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 20/3/2025. Aos vinte 
dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às 09h0Omin horas no salão da Câmara 
Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente o Edi: Marcelo de Souza Araújo — 
Presidente.: Marcelo de Souza Araújo — Presidente, Lucimária Pereira Alves, Marcos Fábio 
Petilo Gomes, Willian Alex Fentanes Mota Guimarães, Samuel Oliveira Santos, Ivone Batista 
de Souza, Lionela Lopes de Lima, Edilson Cerqueira Borges, Victor Eduardo dos Santos 
Rodrigues Almeida, João Luiz Oliveira Lima, Registrando a ausência do vereador Ilderlandio 
Trindade Sampaio. Sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e 
solicitou da 1a Secretária à leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: 
Projeto de Lei n°3/2025  do Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei n°1.032/2005, 
de 4 de abril de 2005, com as modificações introduzidas pela Lei n°1.348/2019, de 22 de abril 
de 2019, cria a Procuradoria Geral, a Defensoria Pública, a Ouvidoria do Município de Mundo 
Novo e dá outras providências; Projeto de Lei n°4/2025  do Executivo Municipal, que institui 
o Programa de Recuperação Fiscal de Mundo Novo — Refis Municipal, para conceder anistia 
de multas e juros, com parcelamento e dá outras providências; Requerimento n°4/2025  do 
vereador Victor Eduardo, requerendo a realização de reforma do mercado municipal da Sede, 
Distrito de lbiaporã e Povoado de Umbuzeiro, uma vez que os três encontram-se em 
condições precárias e são essenciais para o Município de Mundo Novo.  Indicação n°2/2025  
do vereador Victor Eduardo, que solicita uma Ementa que dispõe sobre a isenção e redução 
da taxa de iluminação pública para residências de baixa renda, no município de Mundo Novo, 
e dá outras providências; Ofício 1/2025  da Associação Comunitária de Visgueira, que pede a 
criação uma seção eleitoral, no prédio Escolar Dr. Dilton Jacobina, na Comunidade de 
Visgueira, Mundo Novo — BA, para que os eleitores daquela localidade e região, possam votar 
com mais comodidade; Ofício n° 0232/2025,  da Caixa Econômica Federal, que notifica o 
bloqueio do valor de R$61.584,77, na conta vinculada ao Contrato de Repasse 
n°876540/2018 — Operação 1061310-73, firmado com Fundo Municipal de Saúde — Mundo 
Novo; Ofício n°75/2025,  da Prefeita Ana Paula de Oliveira Costa, que responde ao Ofício 
n°48/2025, datado de 12 de março de 2025, informando que todas as providências já estão 
sendo tomadas em relação ao Projeto de Lei apresentado pelo SINDSERNOVO:Oficio 
n°53/2025,  da vereadora Ivone Batista, solicitando a atenção da prefeita municipal, diante de 
alguns fatos enunciados , para que sejam providenciadas as devidas justificativas e 
informações a este Legislativo Municipal, a fim de que seja fortalecida a transparência 
municipal, em cumprimento às normas que regem a Lei 101/2000, que trata de normas de 
finanças públicas voltadas para a responsabilidade na gestão fiscal; Oficio n°56/2025,  da 
vereadora Ivone Batista, solicitando que seja enviado a quantidade de alunos matriculados, 
por turno, assim como, os respectivos cursos oferecidos pela instituição e quantidade de 
funcionários contratados, como também extensões de Ibiaporã e Umbuzeiro, do EMITEC; 
Ofício n°54/2025  da vereadora Ivone Batista, solicitando que seja enviado a respectiva carga 
horária e a escola do Servidor Efetivo, o Sr° Antônio Fernando Silva Almeida, motorista, 
lotado nessa unidade de saúde, saliento que a devida solicitação se faz mediante algumas 
denúncias feitas, de que ele supostamente não esteja comprimindo sua carga horária; Ofício 
n°55/2025,  da vereadora Ivone Batista, solicitando que seja enviado a respectiva carga 
horária do servidor comissionado, o Sr° Delson Lima São Pedro, lotado nessa unidade de 
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saúde, ocupante do cargo Diretor do Departamento de Assistência à Saúde, saliento que a 
devida solicitação se faz mediante algumas denúncias feitas , de que ele supostamente não 
esteja comprimindo sua carga horária; Oficio n°57/2025  dos vereadores Willian Alex, Lionela 
Lopes, Ivone Batista, solicitando que seja resolvida à situação do transporte dos alunos da 
Vereda Bonita, que no momento estão sem acesso à escola devido a deficiência do 
transporte escolar naquela localidade; Oficio s/n°  da Ordem dos Capelães do Brasil, 
solicitando o espaço da Tribuna desta Casa, com o intuito de relatar a importância da 
Capelania da nossa cidade; Requerimento n°3/2025, da vereadora Lionela Lopes, 
requerendo informações sobre a 2a etapa da pavimentação asfáltica que está sendo feita ao 
longo da BA 424 que liga a sede do município ao Povoado de Umbuzeiro, aproveita a 
oportunidade e pede também que seja cobrada da empresa responsável o GurdRail ao longo 
da ladeira da barragem.Dando sequência, o Senhor Presidente convida o Capelão João 
Manoel Dourado para usar da Tribuna. O Capelão usou da palavra para esclarecer mais 
sobre o trabalho da Capelania, e, aproveitou para fazer homenagens aos colegas Capelães e 
aos parceiros que apoiam esse lindo projeto. O Senhor Presidente, em comum acordo com o 
Plenário, antecipa a ORDEM DO DIA e foram submetidos a apreciação e votação os 
seguintes Projetos.: Anexo ao Projeto n°1/2025,  do Executivo Municipal, que altera 
Dispositivos da Lei n°1.501/2025, de 7 de fevereiro de 2025, com suvistituição integral de seu 
Anexo V e dá outras providências, este, discutido em 1° e 2a votação, com quebra de 
interstício, foi aprovado por unanimidade dos pares presentes, em sua forma original, com  
parecer da Comissão de Justiça e Redação Indicação n° 1/2025,  da vereadora Lucimária 
Pereira, que dispõe sobre a criação do evento anual "Mulheres que Transforma" no município 
de Mundo Novo/Bahia, com o objetivo de celebrar e reconhecer a contribuição das mulheres 
na comunidade, por meio de atividades focadas em educação, saúde, bem-estar e 
empreendedorismo feminino, este, discutido em votação única, foi aprovado por unanimidade 
dos pares presentes, em sua forma original, com o parecer da Comissão de Justiça e 
Redação. INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o 
Senhor Presidente convida a vereadora LUCIMÁRIA  para usar da Tribuna. A vereadora inicia 
parabenizando a todos os Capelães presentes pelo trabalho que vem desenvolvendo no 
município, ajudando e levando a palavra de Deus às pessoas, e se coloca à disposição para 
ajudar no que for necessário. Seguindo, parabeniza também ao amigo Jel pelo trabalho que 
vem desempenhando na limpeza do município. Seguindo, pede a toda a populçao de Mundo 
Novo que reforce a campanha de doação de sangue, pois doar sangue é muito importante e 
salva vidas. Cita o jovem mundo-novense, Lucas, que está há mais de um mês internado no 
hospital de Ruy Barbosa e está precisando de doação de sangue, e reforça o pedido para 
quem puder se descolar até a cidade de Itaberaba para fazer a doação, irá ajudar muito. 
Dando continuidade, diz ter participado da procissão em homenagem ao Padroeiro de Indai, 
São José, agradece a receptividade daquele povo e pede para que São José abençoe toda 
àquela Comunidade. Relata ter ido, junto com a prefeita, até a Comunidade de Pé do Morro, 
para ouvir da população quais são as demandas daquela localidade e região, e destaca 
nunca ter visto antes um prefeito, dia de domingo, sair para visitar o povo e saber das 
necessidades. Comenta também sobre alguns benefícios que a gestão vem conseguindo e 
informa sobre a parceria que o município fez com um hotel situado no Bairro Piedade, em 
Salvador, para que os pacientes que buscam atendimento e não tem onde ficar, alguns até 
comentaram em desistir de seus tratamentos, porém, agora, com esse lugar para ficar, irão 
continuar com seus tratamentos. Em seguida, diz ter conversado com alguns alunos para 
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saber a respeito da merenda escolar, eles informaram que estão gostando do que está sendo 
servido e, também, lê o cardápio semanal da merenda escolar que recebeu da nutricionista do 
município. Finalizafalando sobre a aprovação da sua Indicação, diz está bastante feliz e 
destaca a importância que é a valorização da mulher numa sociedade. O vereador EDILSON 
usa da palavra e diz que os vereadores são os mensageiros da sociedade, com isso traz à 
Tribuna os anseios do povo que lhe são passados. Relata situações que são constrangedoras 
para ele, como o vereador mais votado do município, o mais bem votado da história de 
Ibiaporã, pois não está sendo ouvido, nem reconhecido e valorizado até o presente momento 
pela gestão. Comenta também que todos acompanham nas redes sociais o trabalho que ele 
vem desenvolvendo e afirma nunca ter recebido um litro de gasolina por parte da gestão 
municipal e, com isso, a sociedade ibiaporanense vem cobrando um posicionamento referente 
a toda essa situação, e faz saber que seu posicionamento é defender os interesses em 
comum do povo de Ibiaporã. Acrescenta que sua fala é um pronunciamento amigável, um 
desabafo, e não existe qualquer chance, nesse momento, de briga e rompimento com a 
gestão municipal. Diz confiar e acreditar na gestão municipal, acredita também que a prefeita 
toda vez que vai a Salvador é para trazer alguma novidade boa para o município com o ato de 
alianças que ela construiu, acredita que o Governador Jerônimo traga algumas obras boas 
para Mundo Novo, porém, é preciso que a gestão valorize mais os vereadores. Seguindo, fala 
se tem mais algum vereador que está tendo força política com a gestão, pois merece os 
parabéns, mas até o presente momento, o vereador Edilson Borges não está, uma vez que 
não tem tido respaldo, não tem tido a gestão dentro de Ibiaporã. Informa que poderia estar 
fazendo muito mais por Ibiaporã, já que enquanto o PSF encaminha 3 cirurgias, ela 
encaminha 10, 15, e que desempenha um papel muito importante em Ibiaporã, tudo isso com 
a cara, a coragem e a cuia na mão. Na sequência, diz não esconder de ninguém que já foi 
parar na mão dos agiotas, com apenas 3 meses se gestão, para pagar manutenção de carro 
e gasolina. Por outro lado, explica que há secretário que quando o vereador vai cobrar algo, 
não gosta de ser cobrado, e questiona do Presidente em quem o povo votou se não em 
vereador e prefeito, é sabido que secretário desempenha uma função importante, sim, mas é 
necessário respeitar o vereador. Seguindo, tece comentários sobre a fala da vereadora Ivone 
em outra sessão quando se referiu à "gestão das coleguinhas", cita que não pode desmentir 
nem confirmar isso, até porque não sabe o rol de amizades da prefeita, mas há secretário 
querendo fazer a "gestão das coleguinhas", querendo colocar seus apadrinhados, uma vez 
que quando é feita uma indicação de alguém que votou no 55, dizem que não tem perfil 
técnico, porém outras pessoas têm perfil técnico. Relata ter feito, na semana passada, a 
indicação de uma pessoa, não pôde, e na semana seguinte houve a mesma nomeação. 
Informa também que o vereador Edilson está sendo crucificado pela população de Ibiaporã e 
pelo grupo por situações que ele nem tem conhecimento. Afirma que a gestão esteve em 
Ibiaporã e não o procurou, não que queria que fossem atrás dele, mas por questão de 
respeito por ter sido o vereador mais bem votado da história de Ibiaporã. Volta a falar que é 
só um desabafo por conta do seu grupo político e a sociedade de Ibiaporã estava exigindo 
esse posicionamento de sua parte. Explica também que se a partir de agora a gestora o 
chamar para conversar, faz saber que, humildemente, vem a essa Tribuna dizer que.: "a 
gestora o chamou para conversar, a partir de hoje está o ouvindo e dando espaço na gestão". 
Fala novamente que não é um discurso de alguém que irá romper com a gestão, reforça está 
na base da gestão da prefeita, vai trabalhar para que faça a reeleição dela, mas é necessário 
que escute a parte política, as pessoas que estão na ponta e que ouvem desaforo de pessoas 
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dizendo que ele está rico, mas a única riqueza que ele tem só se fora de débitos, uma vez 
que nunca esteve tão apertando, vive nunca casa humilde e não tem vergonha nenhuma em 

i> assumir isso. Continuando, pede ao líder de bancada que leve esse desabafo até a prefeita, 
até mesmo porque ele não tem contato nenhum, pois parece até brincadeira que o vereador 
mais bem votado de história de lbiaporã não tem contato nenhum com a gestora. Relata que 
não anda pedindo nada para a sua família, o que pede é para o povo de Ibiaporã e 
fortalecimento da gestão, e questiona se ele já ligou o passou mensagem para a prefeita 
pedindo alguma coisa para ele ou sua família, pois só pede para povo. Esclarece também que 
ajuda a gestão, mas a gestão, menos de 1% tem o ajudado. Ressalta que já chegou ao ponto 
de fazer viagem e não ter o dinheiro do almoço, pois sua verba está indo toda embora com os 
trabalhos de saúde, manutenção de carro e despesa com gasolina, e não pode mandar uma 
mensagem para a gestora, pois não tem o número. Pede para que seja criada a Casa Civil 
Municipal para que possam ouvir os vereadores e a classe política, porque todo lugar que 
chega, a reclamação é uma só, questionamentos de onda está o povo que fez carreata e que 
levantou a bandeira na campanha. Adiante, diz ser solidário com a professora Juliane, que 
não aceitaram trabalhara indicam os contra em todo lugar para trabalhar. Diz também que no 
dia que indicou duas profissionais, que votaram contra, para trabalhar, não conseguiu, o 
critério que usou para essas pessoas não foi usado para outras. Encerrando, diz mais uma 
vez que foi apenas mais desabafo e que seu compromisso sempre foi com o povo de 
lbiaporã, acrescenta que se amanhã não estiver nesta Casa como vereador, que não sairá da 
vida social de lbiaporã, não sairá da política da localidade, apoiará outro nome para vereador, 
irá apoiar reeleição da candidata, irá apoiar o candidato a Governador, apoiará o candidato a 
Deputado Federal, Ricardo Maia, inclusive, comenta ter saído um comentário de rompimento 
e que ele não apoaria os candidatos da gestão, mas afirma que irá apoiar os candidatos da 
gestão, mas seu Deputado Federal será Ricardo Maia. A vereadora LIONELA  usa da palavra 
e volta a falar sobre o transporte escolar, pois ainda vem recebendo muitas sinalizações de 
motoristas que ainda não foram solicitadas as documentações para o credenciamento, 
ressalta que já faz quase dois meses que as aulas começaram e ainda não se pode verificar 
se as denúncias feitas com relação a motoristas sem certeira de habilitação são verdadeiras 
ou não. Seguindo, ainda sobre o transporte escolar, relata que recebeu uma informação de 
uma mãe que está levando os três filhos em uma moto até o ponto para que o veiculo os leve 
à escola, contudo, afirma que o transporte escolar dessa região é um carro pequeno e teria 
totais condições de chegar à casa dessa mãe para apanhar seus filhos. Destaca mais uma 
vez a importância do geo-credenciamento. Diz também ter recebido muitas queixas de alunos 
referentes a carros pequenos e ônibus superlotados, porém, já há lugares que o carro 
pequeno transporta apenas dois alunos. Pede para que a secretaria de educação reveja e 
reorganize essa situação. Em seguida, cobra melhorias relacionadas à iluminação pública da 
Vila Coelho e do Povoado de Umbuzeiro, os quais moradores fizeram várias queixas e 
cobranças para resolução desse problema, uma vez que aumenta a sensação de insegurança 
entre as pessoas que transitam nessas localidades durante à noite. Continuando, traz 
também algumas queixas de moradores da Portelinha a respeito das fossas daquele bairro 
que estão cheias, e pede para que a gestão envie um caminhão limpa-fossa para fazer essa 
limpeza naquele bairro. Continuando, informa sobre o café da manhã que foi passado a uma 
pessoa diabética, onde serviram pão, inhame café com leite e biscoito doce, e pede mais 
atenção dos profissionais para que esse tipo de situação não volte a acontecer. Explana 
também o recebimento de queixa que em lbiaporã não existe qualquer orientação de cardápio 
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de merenda para ser servido nas escolas, e, acrescenta que tudo que é comentado nesta 
Casa são sinalizações que a população passa sobre suas insatisfações. Cita mais uma vez a 
questão das marcações de consultas, onde vem recebendo várias queixas, tendo em vista 
que algumas pessoas estão aguardando há dois meses e meio uma consulta com o 
ortopedista, ginecologista, inclusive pessoas que estão em situação grave aguardando 
cirurgia, e, pede algum colega de situação que tenha acesso na secretaria de saúde, que 
ajude nesse sentido. Cobra também melhoria no atendimento do AEE, pois ainda faltam 
alguns profissionais para prestar um atendimento adequado, como por exemplo uma 
Assistente Social, Neuro, entre outros profissionais, e pede que seja dada prioridade a esse 
setor. Finalizando, diz ter visto que as cestas básicasforam compradas no município, através 
da -Secretaria de Assistência Social, relata que achou uma boa atitude por parte da gestão, e 
sugere que o mesmo deveria ser feito com a merenda escolar. O vereador VICTOR 
EDUARDO  usa da palavra e fala sobre seu requerimento a respeito das reformas dos 
mercados de lbiaporã, Umbuzeiro e Sede, comenta que essa solicitação já foi feita no 
passado, e agora espera que, junto com os demais colegas, essa solicitação seja atendida 
pela prefeita, onde deverá buscar parcerias com o Governo do Estado e os Deputados 
Estaduais e Federais que representam Mundo Novo para que possam conseguir essas 
reformas, dando mais dignidade à população e facilitando o escoamentos das produções. 
Fala também sobre a Indicação de Projeto de Lei que trata sobre a taxa de iluminação 
pública, fala que a intenção é atender as famílias mais carentes, onde será cobrada um 
percentual, e não uma taxa fixa, onde não faz sentido, pois, às vezes, tem apenas um poste à 
frente da Casa e paga uma taxa de 20 ou 30 reais. Acrescente que espera a aprovação dessa 
Indicação para que as pessoas possam pagar uma taxa com o valor fixo para que ninguém 
saia prejudicado. Seguindo, faz um convite a todas as pessoas que não concluíram os 
estudos para que se matriculem no EJA, uma vez que é de fundamental importância a 
conclusão dos estudos, pois nunca é tarde para aprender. Em seguida, comenta que vem 
fazendo seu trabalho de saúde, encaminhando pessoas para consultas e cirurgias, e pede 
apoio da gestão municipal para continuar prestando seu trabalho, pois a demanda está muito 
grande. Cita a fala da colega vereadora Lionela, no que se refere ao atendimento de 
ortopedia, informa que não está sendo fácil conseguir, porém, algumas vezes tem dado certo, 
e oferece seu apoio a vereadora nessa questão. Sobre a iluminação pública, informa que, 
infelizmente, todo o município vem passando por isso, diz ter conversado com a secretária de 
infraestrutura sobre o assunto, porém, ela o informou que o que está atrapalhando a compra 
de novas lâmpadas é esse decreto administrativo, mas assim que passar o prazo tudo será 
resolvido. Finalizando, justifica sua ausência na Festa do Padroeiro de Indaí, informando está 
com bastante demanda, porém, deixa um abraço a parabeniza toda Comunidade e comenta 
que fará o possível para estar presente na próxima. O vereador ILDERLANDIO  usa da 
palavra e cobra da gestão providências com relação à fossa de Alto Bonito, informa que a 
secretária de infraestrutura e a prefeita estiveram na localidade e viram a situação, mas 
infelizmente nada foi feito, e o risco daquela fossa quebrar e descer para três tanques de• 
água limpe é grande. Cobra também o sinal de telefonia de Alto Bonito, uma vez que os 
moradores estão solicitando esse sinal há bastante tempo, a fim de melhorar a comunicação 
e acesso a outros serviços. Parabeniza o jovem "Pão", o responsável pela manutenção e 
eventos no Prado de Umbuzeiro, um jovem que faz um belo trabalho como adestrador de 
cavalos, e, aproveita a ocasião para pedir a prefeita que dê mais atenção ao Prado de 
Umbuzeiro e de todo o município, tendo em vista que é um esporte que atrai muita gente e 
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aquece a economia local. Dando continuidade, comenta sobre uma vala que foi cavada em 
Alto Bonito há, mais ou menos, 15 dias e continua lá, um esgoto a céu aberto e nada foi feito, 
correndo o risco de vir uma chuva forte e causar um problema ainda maior. Na sequência, 
parabeniza a coragem do colega, vereador Edilson, pelas palavras ditas nessa Casa, cita que 
o vereador estava no palanque da prefeita e está passando por essa situação, imagina quem 
não estava no mesmo palanque, questiona, e faz saber que o vereador Edilson é o único do 
grupo de situação que teve a coragem de falar, porém, tem a certeza que os outros também 
pensam do mesmo jeito. Finalizando,esclarece que vereador tem que ser respeitado, 
igualmente aos secretários, pois nenhum é melhor que o outro, e sobrepõe que está lá para 
votar projetos em benefício do povo de Mundo Novo, e não é forçado a votar em projetos para 
agradar meia dúzias de pessoas, pois é um vereador independente.A vereadora IVONE  usa 
palavra e diz ter trazido algumas imagens de lixos espalhados por todo o município para 
serem expostas na tv do Plenário e pede para o funcionário Ricardo coloca-las. Continuando, 
diz que a empresa COOPERBA, responsável pela limpeza do município, já recebeu, em dois 
meses, mais de duzentos e quatorze mil reais só para coleta de lixo, e algumas localidades 
ainda permanecem com uns amontoados lixo nas ruas, e afirma que isso não tem justificativa 
alguma. Destaca também que um trator azul, que conseguiu junto a Deputada Fabiola Mansur 
para a agricultura familiar, está carregando lixo no município. Sugere que esse referido trator 
seja doado a alguma associação do município, pois não foi para isso que se descolou até 
Salvador para conseguido. Falando do transporte escolar, relata que a gestão reduziu, de 
maneira drástica, o número de linhas escolares e que isso está causando um grande 
transtorno para os alunos. Seguindo, pede ao funcionário da Casa que coloque mais algumas 
imagens na tv do Plenário e tece comentários a respeito a reunião que teve para discutir 
sobre a Lei de Transparência Fiscal, pois existem prazos e obrigatoriedades, afirma ter 
enviado um ofício à prefeita, onde foi respostado no mesmo dia, e, também, no mesmo dia o 
Tribunal de Contas notificou à prefeita pela omissão na prestação de contas da gestão. Disse 
ainda que a prefeita justificou em um dos itens que foi devido à ausência de transição de 
mandato, porém, diz que é uma afirmação inverídica, apresenta uma foto na tv do Plenário e 
comenta que foi de novembro do ano passado, quando o ex-gestor publicitou a transição do 
município para que a nova gestão tivesse conhecimento do que estava acontecendo, 
inclusive, na foto, estão as duas equipes de transição, a da gestão passada e da atual, 
contudo, fala que foi mais cômodo e conivente para a equipe de transição da atual gestão não 
ir visitar às secretarias. Finalizando, fala sobre o Decreto de Emergência que vigora em 
Mundo Novo que não foi respeitado, uma vez que a gestão já fez contratos milionários. Afirma 
também que Mundo Novo já se deu conta que não há emergência nenhuma, pois as 
secretarias continuam no mesmo lugar, os carros que fazem os transportes são os mesmos, a 
máquina que faz as estradas é a mesma, e questiona como pode um município está em 
Estado de Emergência e já ter gastado mais de 23 milhões de reais, sendo que não há uma 
obra feita no município. Completa falando que a saúde do município está um caos, e nem 
papel higiênico há no hospital, as roupas de cama são as mesmas da gestão passada. 
Continuando,comenta que a CDL se atentou que a prefeita poderia ter comprado a merenda 
escolar no município de Mundo Novo e aquecido o comércio porque o decreto de emergência 
dava liberdade para isso, mas a gestão preferiu comprar uma parte em Mundo Novo e a outra 
em São Francisco do Conde, todavia, não ouvi a CDL levantar a voz para fazer nenhum 
questionamento. Encerra agradecendo a prefeita Ana Paula por ter participado da reunião 
sobre o Campeonato Master de Futebol, e informa a todos que ela nunca foi inimiga de Ana 
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Paula e que tudo que for discutido em prol de Mundo Novo estará presente, sim. O vereador 
JOÃO LUIZ  usa da palavra e sai em defesa da secretária de educação, a amiga Tassiane, 
que vem sofrendo ataques nas redes sociais, contudo, afirma que esses ataques vêm de 
pessoas que não tem a mesma competência que a secretária tem, pois essas pessoas 
deveriam procurar mais informações sobre o trabalho da secretária que não recebe um real a 
mais por está ocupando a pasta. Acrescenta que as pessoas precisam respeitar a profissional 
e, principalmente, saber o que se passa dentro de uma secretária como a de educação antes 
de ir às redes fazer ataques. Seguindo, diz ter ido aos PSFs do município para averiguar uma 
denúncia e foi informado de que não existe marcação de consultas para 30 dias. Afirma 
também que as pessoas podem chegar na sexta para fazerem a marcação e serem atendidas 
na segunda-feira, e ainda são separadas quatro fichas de atendimento de urgência nesses 
PSFs. Dando sequência, fala sobre o transporte que quebrou, na semana passada, e 
esclarece que o Diretor de Transportes estava em Umbuzeiro quando ocorreu e, rapidamente, 
deslocou-se até o local e resolveu à situação. Comenta também sobre o assunto das bolas do 
gin-ásio que foi dito nesta Tribuna, semana passada, relata que foi se informar com a Diretoria 
de Esportes e chegando lá foi lhe passado que há bolas, não estão novas, mas elas estão lá, 
inclusive de todas as modalidades praticadas naquele espaço. Encerrando, diz que ouviu falar 
nessa Casa em notificação do Tribunal de Contas, e questiona o motivo de não terem falado 
também da notificação que a prefeita recebeu sobre um dinheiro que foi tomado junto ao 
banco pela gestão passada, informando que seria para o mercado municipal, no valor de dois 
milhões e quatrocentos mil reais, escadarias, trezentos e cinquenta mil reais e a Concha 
Acústica, mais de trezentos mil reais, sendo que nada foi feito no mercado municipal. O 
vereador SAMUEL  usa da palavra e diz ser revoltante ouvir de colegas vereadores que ele 
vai ao ginásio tirar fotos com intuito de brincadeira, questiona se está nessa Casa 
representando o povo de Mundo Novo, se é como um homem ou um moleque, e afirmar ter a 
foto das bolas que o ginásio tinha à disposição, inclusive ouviu do funcionário que só existia 
aquelas duas bolas para todos os usuários do futsal, os sete dias da semana. Dando 
continuidade, diz ter recebido denúncias a respeito do micro-ônibus que leva pacientes para 
tratamentos e consultas, onde o referido carro quebrou na estrada entre Mundo Novo e Baixa 
Grande, por volta de 00:00h, porém, só foi prestado o socorro após as 3h, onde esse pessoal 
retornou a Mundo Novo para poder ir a Salvador às 9h, lamenta a falta de respeito com o 
povo de Mundo Novo e pergunta do Diretor de Transportes o que está havendo com a 
manutenção dos carros do município. Em seguida, fala em nome dos jovens adeptos do 
"grau" que estão sem lugar para a prática desse esporte e cobra da gestão que ela cumpra 
com a promessa de criar um espaço para esse esporte. Comenta também que não tem nada 
de bom para falar sobre o esporte do município, denuncia que os campos dos povoados estão 
sem condições de terem a prática esportiva e destaca o campo do Povoado do Cobé, onde os 
desportistas estão há mais de um mês sem jogar futebol devido a situação do campo, 
acrescenta que enviou um ofício solicitando melhorias, mas acreditar que eles não estão aí 
para o problema. Sobre as estradas, informa ter um amigo na Comunidade de Lagoa do 
Rumo que está doente e quando precisa sair de casa em busca de atendimento, é retirado de 
carroça, pois os carros não chegam até sua casa por conta das péssimas condições da 
estrada. Dando sequência, pede à prefeita que acrescente mais um dia de coleta de lixo no 
Povoado do Cobé, pois os moradores estão reclamando do acúmulo do lixo, uma vez que o 
serviço de coleta passa apenas dois dias na semana, segunda-feira e sexta-feira. Pede para 
que seja mostrada algumas imagens na tv do Plenário, referentes à situação do campo do 
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Cobé e as bolas que tinham disponíveis no ginásio. Finaliza parabenizando o colega, 
vereador Edilson, pela coragem do pronunciamento e destaca que o vereador foi o mais 
votado e com isso ainda trouxe um vereador incompetente a esta Casa. O vereador MARCOS  
usa da palavra e sai em defesa do vereador João Luiz e afirma se uma coisa que o colega é, 
é competente, pois onde chega nota a credibilidade que o colega tem nos quatro cantos do 
município. Seguindo, faz comentários sobre a COOPERBA, afirma que essa empresa 
trabalha com medições e faz saber que não pagou mais de um milhão de reais, em dois 
meses, como foi dito nesta Tribuna, foi uma grande mentira dita, pois o valor foi de pouco 
mais de cento e noventa mil reais, e faz um comparativo com a empresa que trabalhou na 
gestão anterior. Seguindo, fala de assessoria jurídica e faz a mesma comparação com a 
gestão passada e esclarece que essa gestão está gastando muito menos que a passada. Cita 
sobre o projeto que a gestão enviou a esta Casa, informa sobre os pequenos erros que 
existia, mas explica que foi na tentativa de acertar e que o erro será sanado e os professores 
serão beneficiados. Por outro lado, questiona dos vereadores de oposição onde estava a 
assessoria jurídica deles quando veio a esta Casa o Projeto de reforma do mercado 
municipal, escadaria e concha acústica, cita os valores e afirma que não tem uma pedra 
colocada no mercado municipal e quer saber aonde foi parar esse dinheiro. Comenta também 
que, ao final do ano passado, a secretaria de saúde recebeu cerca de quinhentos e sessenta 
mil reais para a compra de carros, mas o ex-gestor desviou o dinheiro para outra finalidade e 
a gestora atual terá que pagar, caso contrário não vem recurso nenhum para a saúde. 
Seguindo, diz ter sido presidente desta Casa por dois ou três mandatos, tem muito a 
agradecer à Casa pelo tempo que ficou, afirma nunca ter lesado o erário público, fala que 
deve ter cometido erros, mas sempre no intuito de ajudar ao povo com remédios e outros 
serviços mais, faria tudo novamente se possível for, porém, volta a citar que não lesou, de 
maneira alguma, o erário desta Casa, e, quando fez a reforma desse Plenário, delegou a 
função de compra de todo material à equipe da Casa, e não teve em comércio algum, nem 
para comprar um saco de cimento. Fala também que entrou na política de forma honesta e 
tudo que tem na vida foi conquistado antes de ser político. Encerra agradecendo a presença 
de alguns vereadores, ontem, na Festa da Padroeira de Indaí, onde a presença de todos 
abrilhantou ainda mais o evento. O vereador WILLIAN  usa da palavra e inicia falando sobre 
transparência, informa que o TCM notificou o município de Mundo Novo para que fosse 
colocado junto ao site, no prazo de cinco dias, todas as despesas do município até o 
momento, e comenta soar estranho de uma gestão que tem em seu slogan a palavra 
transparência e ser notificada pelo TCM pela falta de transparência. Cita também sobre o 
valor que foi pagado a empresa do lixo, na gestão passada, porém, destaca de dentre o valor 
era pagado o maquinário, o pessoal, roçadeiras, mas na atual gestão só o caminhão 
compactador custa cerca de duzentos e quatorze mil reais, e deixa o questionamento à 
população de Mundo Novo. Continuando, afirma que necessita, urgentemente, de alguém 
para orientar essa gestão, pois estão perdidos. Sobre os agendamentos para consultas, ditas 
nesta Tribuna, confirma que há sim, pois uma pessoa do passou de 30 dias para ter a 
consulta com o médico, e essa pessoa é do PSF da Floresta. Reclama também da forma que 
o agendamento é feito, pois na gestão passada era feito através do aplicativo Whatsapp ou 
por ligação, na atual gestão a pessoa precisa pagar um frete para fazer o agendamento 
presencial e pagar outro frete para poder ir na consulta, e julga ser inaceitável fazer isso com 
as famílias mundo-novenses. Dando continuidade, conclama a CDL para ir buscar um diálogo 
com a gestão, uma vez que é necessário haja uma luta pelos comerciantes do município, 



9 

CÂMARA MUNICIPAL DE MUNDO NOVO 
Estado da Bahia 

CNPJ — 13.346.952/0001-03 

principalmente com as compras e os serviços da prefeitura que poderiam ser feitas todas no 
comércio local. Finalizando, pede também à gestão que reative a sala do empreendedor que 
havia na cidade, pois é de grande valia no auxílio dos empresários para manterem seus 
estabelecimentos regulares. O vereador MARCELO  usa da palavra e confirma o pedido da 
Associação da Comunidade da Visgueira, informa ter reenviado os ofícios, com o pedido de 
criação de mais uma seção eleitoral, a seus destinatários, como também, enviou a Juíza de 
Direito, a Exelentissma Dr.a Juliana. Continuando, destaca ter enviado à prefeita um ofício 
solicitando informações sobre como estava o andamento do Projeto do SINDSERNOVO, 
afirma ter recebido a devolutiva da gestão onde foi informado que o Projeto já se encontra no 
Sindicato, onde está sendo analisado junto ao jurídico e, em breve, virá a esta Casa para 
votação. Em seguida, diz ter recebido nesta Casa a visita do Diretor de Esportes, o qual tem 
um carinho muito grande, pois ele esteve como funcionário do Legislativo por dois anos, e foi 
apresentado um calendário esportivo do município de Mundo Novo, comenta também que 
pôde fazer algumas solicitações, a exemplo do campo do Sapé, que passou muito tempo sem 
ser utilizado, inclusive, no último campeonato que foi disputado ali, ele quem fez a 
manutenção do campo para que o campeonato acontecesse. Retoma o assunto sobre o 
Diretor de Esportes e esclarece que não pode haver cobranças para que ele resolva tudo em 
apenas dois meses e meio de gestão. Ressalta ainda que houve Diretor de Esportes que foi 
cobrado por oito anos e nada fez, a exemplo do Jequitibá que ficou sem campo e sem quadra. 
Parabeniza o vereador Edilson pelo discurso, diz concordar com a fala do colega e 
acrescenta que na política há um certo tipo de hierarquia, e os vereadores não estão sendo 
respeitados, uma vez que o secretariado vem tendo um acesso e apoio maior da gestão. Diz 
também que são coisas que são resolvidas com um diálogo e ainda há tempo de serem 
revertidas. Relata que a parte técnica é importante, mas a parte política é essencial, e afirma 
ainda, que não faz política por amizade. Parabeniza a colega vereadora Lucimária pelo 
Indicação dos prédios públicos, onde é necessário trazer a identidade de volta ao povo do 
Mundo Novo, e acredita que irá acontecer um estudo para que seja trazido de volta o prédio 
da prefeitura. Finalizando, fala sobre a fala do lixo em Jequitibá, afirma que ali não é o lixo da 
localidade, uma vez que foi conseguido tirar o lixão de lá e trazer para o aterro sanitário, pois 

que está lá em Jequitibá foi consequência de uma limpeza feita no Povoado e da falta de 
diálogo da fiscal. NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores agradeceram a audiência 
de todos e pediram um minuto de silêncio em respeito às famílias enlutadas. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessão e, eu, Lucimária Pereira Alves, 
secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, vai 
devidamente assinada.: 

Marcelo de Souza Araújo — Presidente 

Ilderlandio Sampaio Trindade — Vice-Presidente 

Lócim:idevereira Alves — 1ètretÁria 

Petil Gomes — 2° ec 



Victor Ed Almeida --vereador 
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Willian Alex Fen nes 'ota Guimarães — vereador 

A iftwirá 
S. uel Oing a Santos — vereador 

eP 
Irán 

Ivone Bati a de Souza — vereadora 

Lionela Lopes de Lima — vereadora 

João Luiz de Oliv a Lima - vereador 


	00000001
	00000002
	00000003
	00000004
	00000005
	00000006
	00000007
	00000008
	00000009
	00000010
	00000011
	00000012
	00000013
	00000014
	00000015
	00000016
	00000017
	00000018
	00000019
	00000020
	00000021
	00000022
	00000023
	00000024
	00000025
	00000026
	00000027
	00000028
	00000029
	00000030

